
1. Lådprincipe n ger:
k t I = 5 ⇒ K E 4

} färger ⇒ n = 3

A n t a l dragningar = n . K-11 = 3.4-11 = 1 3 .
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3 . 3 = 9 sätt 4 . 3 . 2 = 2 4 sätt

9 t 2 4 = 3 3 s ä _



6 . Ordningen h a r här ingen betydelse ⇒

a ) 410,3) = Pl;

!

=

f

!

j . = '

""

=

10.3.4=

b) (18,3) =?%

!

=

g

!

g :

= 8j

!

=4.72=52

4 Minst ett gammalt är komplement-

händelse t i l l a t t få a l l a n y a . ⇒

Totattantalmöjlig
akombinationerL

m i n n s a n t a l kombinationer m e d bara n ya .

[(10,3)-((8,3) = (Y)-(§) i 120-56=64
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9 . Eftersom den näst s i s ta fak to rn a l l t i d

b l i r 2 , v i l k e t medför a t t t a l e t

a l l t i d också ä r d e l b a r t m e d t v å .-
m !

1 0 . a ) H L = 2 . z.Ä
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b) H L = 2 .

µ - n !

v i . = "

!

=

2 h l 2 n

!

= 2 .
C2n
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( n - 1 ) f . n i
= H L #

n l . r n l . t n / n - D ! i #



11. a) A l l a element s o m tillhör A- e l l e r B ,

m e n i n t e den , s o m tillhör både A o c h B

b) Om A och B är l i k a är"""⇒"
""

! !

1 2 . T . e x . A - = {1,2 , 3,4}
B = {1,2,3}
c . = {3,4,5,6}

A v c = B v c ⇒ {1,2, 3,4, 5,6} = {1,2, 3,4, 5,6}

A n c = B i c ⇒ 41,23=41,2}

A t B ⇒ {1,2, 3,4} Ff', 2,3}



1 3 .l%1E.co??jo..=l84756ia#

14. a) P = I-Plingensexa) = I-II)" = 0 . 5 1 8 = 52

$

A t t . lösning:
A n t a l möjliga utfall = 6" = 1 2 9 6

A n t a l f a l l u t a n e n s e x a = 54 = 6 2 5

p = ¥ 2 5 =

"!

=

0 . 5 1 8 = 520L
1 2 96

b) A n t a l möjliga utfall = 6" = 1 2 9 6

An t a l gynnsamma utfall ± (431. 1 . 1 . 1 . 5 = 2 0

P (exakt t re ) =
2 0

↳ =

"

y

=
0 . 0 1 5 4 =

1 . j o / o -
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1 6 . a) v a =
" " "
"=
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|H L =
6!(9-6)!
=

"!

En#

b) Att välja u t 3 a v 9 kan göras på l i ka många

s ä t t s o m d e a n d m b a
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1 7 . a) 9×4-6×43+ y" | 6 1 5 2 0 1 5 6 I

b) a

!

t a t 8 b ?

c) x44xY

!

?+y

!

d) HÅ-151744. 3ut lo.F I?C3uj t t
+lo.EE/?(3u)3t5z?l3u)4tC3uI5--

=#5--Zn-4o5zu-243u5
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5h6 x Ü=

=
6×5-115×44-120×12+15×4?+6×44+45

-



2 0 . al B-liksidigaingårinrängd-enheta

b ) c - rätvinkliga trianglar.

y
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t
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2 1 . a) 43=-64 (permutationer m e d återläggning)

b) (3) . 3 . 3 = 2 7 CA k a n placeras f ) = 3 o l i ka platser)

4 Ü

!

mutatione r m e d återläggning)

-

2 2 . a) 5 ! = 5 .4 . 3 - 2 . I = 1 2 0 o l i k a sätt

b) 4 . I . 3 - 2 . I t 4 .3

!

=24-124=4 8 o l i k a sätt

! $



2 3 . a) (Y). ( I ) = 7 8 . 1 0 5 = 819hL

b) ÜfqY

!

=

8190=0.4 = 40%

$ !

25. Anta l sätt a t t få s a m m a n 7 = 3 p a r
(jämför motstående s i d o r på e n tärning)

o m 4 lappar dragits återstår 2 s i f f ro r s o m |m a x i m a l t k a n t i l lhöra 2 p a r ⇒ M i n s t e t t

-

par måste finnas b l a n d d e 4 lapparna.



Tips: Börja inifrån och v a n d r a
u t å t !

2 6 .

res t jobbat

0 0

" !

7

2 9 - 4 -4 - 2 - I - 3 - 3 - 5 = 7 s t h a d e va r ke n jobbat,

pluggatel-t.tn
Näst s i s t a termen på r a d 1 3 i Pascals triangel ⇒

YY.tn?Kyj=sk=lYl.i'=78.2o48--I5974-



28 . K = 13/13=4 ⇒

E n r a d m e d 13 rätt måste innehål la m i n s t
k t t = 5 S t ettor, kryss e l l e r tvåor.

Om m a n då tippar 3 r a d e r m e d b a r a ettor,
kryss resp. tvåor Tu m m e r m i n s t e n a v

dessa i nnehå l l a 5 rä t t .

-

2 9 . a ) n !-(n- l l ! = v i . (n-D!-(n-ll! =M

!

n-i )

b) (h-121!-2N! = (n-12) . (n-111-n !-2h ! =

= n ! Knt2)(nti)-2) = n ! . (n '+ 3N)

-



30 .

⇒ A n B n c = B n c = ¢ ⇒ B o c h C s a k n a r

!

É
"

Ü"""

! $

gemensamma e l e m e n t .

0 4 A n o ) ⇒ De n tomma mängde
n

0

är e n delmängd a v s n i t t e t A n c ⇒

A n c e x i s t e r a r .



3 1 . a) 6

b) 4.LY/lY):lY1.lYIN-6. 69.10""i÷÷÷......
t i n inget hjärterk o r t ⇒
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3 . 3 . 9 = 8 1

3 . 3 . 8 = 7 2

'
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3 . 3 . I = 9
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m g:

0 M a l l a s k a k a r h a n d m e d a l l a : 1%1=630 s t

o m varje l a n d s representanter s k u l l e

s k a k a h a n d m e d v a r a n d r a : 1 2 . (2) = 1 2 . 3 = 3 6 S t

A n t a l h a n d hälsningar = 6 3 0 - 3 6 = 5 9

-



35. 5 grupper o c h 1 2 b u l l a r ⇒

1 6 symboler ( 4 d e ls t r e c k o c h 1 2 bu l l a r )

• • | a * o | o • | e n e | . .
D e 4 d e l s t r e c ke n k a n fördelas på 1 6

o l i k a positioner. ⇒

Antalsiitt.LY/--l82ost-

A t t . lösning:

A n t a l k o m b i n a t i o n e r m e d återläggning:

n = 5
,

k = 1 2

(n
+

k-t) = (5+12-1) = (Iq) = 18205hL

!



3 6 .

a) Första gruppen k a n väljas på (f) sätt.
A n d r a _ " _

( '§) sätt o . s . v

⇒ Y i .

"

t .Y I . f i .

#

.

#

l o s t grupper)

Det ta är e n permutation a v e n r a d

kombinationer, d v s v i h a r tagit hänsyn t i l l

ordningen. F ö r a t t kompensera f ö r
dubletter d iv ide ras m e d 6 ! ⇒

A n t a l sätt =Ü"

"

d4ÜH%

!

=

$

6 !



b) D e 4 bäst r a n k a d e placeras i v a r s i ngrupp I - 4 :

1 4
i i . t i l l å t i t .

#

i } )

på s a m m a sätt s o m i a ) ä r detta e n

permutation och v i måste kompensera
fö r m e d 2 ! f ö r d e två s i s t a grupperna
s o m k a n skifta ordning. ⇒
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